



ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА СТРЕЖЕВОЙ

РЕШЕНИЕ

25.09.2024

№ 540

Об информации прокуратуры города Стрежевого о состоянии законности в городском округе Стрежевой за I полугодие 2024 года

В соответствии с частью 2 статьи 4 Федерального закона от 17.01.1992 № 2202-1 «О прокуратуре Российской Федерации», на основании части 3 статьи 32 Устава городского округа Стрежевой, заслушав и обсудив информацию прокуратуры города Стрежевого о состоянии законности в городском округе Стрежевой за I полугодие 2024 года

ДУМА ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕШИЛА:

1. Информацию прокуратуры города Стрежевого о состоянии законности в городском округе Стрежевой за I полугодие 2024 года принять к сведению согласно приложению к настоящему решению.
2. Разместить настоящее решение на официальном сайте органов местного самоуправления городского округа Стрежевой: <http://admstrj.ru>

Председатель Думы городского округа

Н.А. Гришко

Информация прокуратуры города Стрежевого о состоянии законности в городском округе Стрежевой за I полугодие 2024 года

В первом полугодии 2024 года прокуратурой города продолжена работа по надзору за исполнением на территории городского округа Стрежевой законов, соблюдением прав и свобод граждан.

Надзорными средствами за 6 месяцев 2024 года выявлено свыше 880 нарушений законов, принесено 148 протестов на незаконные правовые акты, в суды предъявлены 37 исковых заявлений на сумму более 1,5 миллионов рублей, внесено 204 представления, к дисциплинарной ответственности привлечены 209 должностных лиц, по постановлениям прокурора к административной ответственности привлечено 52 лиц, объявлены 110 предостережений о недопустимости нарушения закона.

По результатам общенадзорных проверок на основании мотивированных постановлений прокурора в сфере защиты прав граждан по инициативе прокуратуры города возбуждено 4 уголовных дела.

Традиционно разнообразны сферы защиты интересов, которые отстаивает прокуратура города в судебном порядке: о прекращении действия права на управление транспортными средствами, о взыскании стоимости проезда к месту отдыха и обратно; о возложении обязанности обеспечить граждан льготным лекарственным препаратом; о взыскании компенсации стоимости лекарственных средств; о возложении обязанности предоставить во внеочередном порядке благоустроенное жилое помещение по договору социального найма; о взыскании морального вреда причиненного преступлением, о возложении обязанности оборудовать социально-значимые объекты в соответствии с требованиями антитеррористического закона.

В анализируемом периоде 2024 года прокуратурой города восстановлены права 4 пенсионеров. По направленным в их интересах искам взыскана компенсация стоимости проезда к месту отдыха и обратно на общую сумму более 37 тысяч рублей.

Уголовно-правовой оценке подвергнут выявленный случай мошенничества при использовании бюджетных средств на сумму свыше одного миллиона семисот тысяч рублей, выделенных на компенсацию стоимости самостоятельно приобретенных средств реабилитации должностными лицами организации-поставщика протезов. На основании мотивированного постановления прокурора возбуждено и расследуется уголовное дело.

Реагируя на вызовы, значимость которых была подчеркнута особой жестокостью и непримиримостью угроз, предъявленных нашему государству и обществу террористами в начале текущего года, прокуратурой проведены проверки в сфере исполнения требований антитеррористического закона, прежде всего в учреждениях с пребыванием в них несовершеннолетних, в ходе которых выявлено свыше 25 нарушений, часть из которых была устранена в результате рассмотрения представлений, в некоторых случаях потребовалось обращаться в суд с требованием понудить хозяйствующих субъектов создать безопасные условия для

учащихся общеобразовательных учреждений, а также для работы на объектах топливно-энергетического комплекса.

При осуществлении надзора за исполнением закона в социальной сфере для защиты прав льготной категории населения на охрану здоровья прокуратурой города используется, в том числе, судебное повеление (в истекшем году в 17 случаях права таких граждан защищались нами в суде), в частности после принятых мер инвалиды бесплатно получили положенные им препараты, технические средства реабилитации, также результатом рассмотрения исков прокурора явилась выплата инвалидам компенсации за самостоятельно приобретенные технические средства реабилитации и медицинские препараты на общую сумму свыше 280 тысяч рублей.

По искам прокурора прекращено действие права на управление транспортными средствами трех граждан, состоящих на учете у психиатра и нарколога с медицинскими противопоказаниями к реализации такого права.

При реализации плановых мероприятий прокуратуры города проведена проверка исполнения трудового законодательства в товариществах собственников жилья, традиционно отличающихся высокой латентностью нарушений в указанной сфере. Проверочными мероприятиями удалось вскрыть более 50 нарушений в сфере охраны труда, 29 в сфере оплаты труда, в одном случае реагирования потребовал факт ненадлежащего оформления трудовых отношений с иностранным работником. По результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования более 70 работников 16 ТСЖ обеспечены безопасными условиями труда, из практики исключены случаи несвоевременной оплаты труда, предусмотрен порядок индексации заработной платы, трудовые отношения получили надлежащее оформление.

В ходе осуществления надзорной деятельности в сфере соблюдения прав и интересов несовершеннолетних прокуратурой города принимались меры в целях защиты жизни и здоровья несовершеннолетних, их прав на получение доступного и бесплатного образования в безопасных условиях, выявления и защиты лиц, оставшихся без попечения родителей.

Наряду с изложенным, результатами надзорной деятельности прокуратуры города в первом полугодии 2024 года явились меры прокурорского реагирования, направленные на защиту прав субъектов предпринимательской деятельности, благодаря которым погашена задолженность областного учреждения здравоохранения перед предпринимателями на сумму свыше 5 миллионов рублей, обеспечение законности в сферах уголовно-правовой статистики, противодействия экстремизму и терроризму, исполнения уголовных наказаний, административного надзора за лицами, освобожденными из мест лишения свободы, активно велась работа по разъяснению законодательства и правовому просвещению.

По результатам проверок в сфере охраны окружающей среды и природопользования прокуратурой города выявлено 39 нарушений закона, внесено 15 представлений, 9 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности, принесено 3 протеста, объявлено 31 предостережение.

К примеру поводом для прокурорского вмешательства послужили выявленные в ходе проверок факты отсутствия договоров на оказание услуг по обращению с отходами I и II классов опасности в связи с чем внесены представления 7 председателям СНТ.

Проведенная проверка исполнения организациями сферы питания, торговли продуктами, а также предоставления бытовых услуг позволила выявить свыше 40 нарушений, касающихся обеспечения противопожарной безопасности, соблюдения

санитарных требований и охраны окружающей среды, по результатам рассмотрения актов прокурорского реагирования нарушения устранены.

Реализация полномочий в правотворческой сфере позволила выявить 25 недостатков правового регулирования, по инициативе прокуратуры принято 14 муниципальных нормативных правовых актов.

Пристальному вниманию подвергнута сфера распоряжения бюджетными средствами при заключении муниципальных контрактов. По результатам надзорных мероприятий выявлены основания для направления 2 постановлений в порядке статьи 37 УПК РФ для решения вопроса об уголовном преследовании в отношении подрядчиков по контрактам, предметом которых являлась замена окон в детском саду. Возбуждено и расследуется одно уголовное дело рассматриваемой категории. В связи с нарушениями законодательства о закупках к дисциплинарной ответственности привлечено 7 лиц, к административной – 4.

Как и прежде на особом контроле в прокуратуре города находится осуществление надзора за исполнением законодательства о противодействии коррупции.

За 6 месяцев 2024 года прокуратурой города в сфере противодействия коррупции выявлено 22 нарушения закона, в целях устранения которых принесено 3 протеста, внесено 11 представлений, к дисциплинарной ответственности привлечено 12 должностных лица, к административной – 1, инициировано возбуждение 1 уголовного дела.

Как и прежде, особое внимание прокуратуры уделялось противодействию преступным посягательствам, а также надзору за исполнением законов органами, осуществляющими предварительное расследование уголовных дел на досудебной стадии уголовного судопроизводства.

Состояние преступности на территории города по итогам 6 месяцев характеризуется ее ростом почти на 49% (с 285 до 426; +141).

Увеличение зарегистрированных преступлений отмечается, прежде всего, по преступлениям в сфере информационно-телекоммуникационных технологий (далее – ИТТ). Число таких преступлений возросло со 175 до 294 преступлений (+119 или +68%). Такие показатели обусловлены ростом преступлений связанных с незаконным сбытом наркотиков, их число увеличилось с 33 до 172 (+139 или +421,2%). При этом, нельзя не отметить, что данная категория преступлений составляет 58,5 % от общего числа преступлений в сфере ИТТ, совершенных в текущем году (172 из 294).

Такой рост обусловлен изменениями в судебной практике, согласно которой организация наркосбытчиком хотя бы одного «тайника-закладки» уже образует состав покушения на незаконный сбыт наркотических средств и расценивается как самостоятельное преступление.

Из числа уголовных дел нельзя не отметить уголовное дело в отношении местного жителя обвиняемого в совершении 99 эпизодов покушения на незаконный сбыт наркотика мефедрон и легализации денежных средств, добытых преступным путем (всего один преступник дал 100 преступлений).

Вместе с тем, стоит отметить, что преступления им совершены на территории Нижневартовского района ХМАО-Югры, а его преступные действия пресечены на территории городского округа Стрежевой сотрудниками ОКОН МО МВД России «Стрежевской». Расследование обозначенного уголовного дела производилось следователями СО МО МВД России «Стрежевской» в связи с определением подследственности следственным департаментом МВД России.

Именно в связи с ростом преступлений обозначенной категории произошел

рост особо тяжких преступлений с 24 до 158, совершенных лицами, ранее совершавшими преступления с 64 до 215 и групповой преступности с 3 до 153.

Несмотря на то, что число преступлений, совершенных группой, выросло с 3 до 153, количество лиц их совершивших осталось на прежнем уровне, а именно – 3 (2).

При этом нельзя оставить без внимания и рост раскрываемости данных преступлений с 53,6% до 95,8% (с 19 до 169 преступлений).

Говоря о недостатках в сфере противодействия преступности, нельзя не отметить ряд положительных моментов на данном направлении.

В отчетном периоде благодаря проведенным прокуратурой города координационным и профилактическим мероприятиям удалось добиться снижения дистанционных мошенничеств – 67 (70) (-3 или 4,3 %) и неправомерного доступа к компьютерной информации – 35 (60) (-25 или -41,7%).

Динамика преступлений в сфере ИТТ (без учета незаконного оборота наркотиков) в сравнении с первым полугодием 2023 года показывает снижение: 128 против 142 преступлений (-14 или -9,9 %).

Кроме того, свидетельством результатов профилактики является количество совершенных покушений на мошенничество – их в первом полугодии 2024 года 7, тогда как такое количество покушений зарегистрировано за весь 2023 год.

Результатом принятых прокуратурой города комплекса мер координационного и надзорного характера явилось снижение краж телефонов (с 9 до 4, -55%), велосипедов (с 6 до 3, -50%), вымогательств (с 5 до 3, -40%), грабежей (с 3 до 1, -66%).

Не допущено роста убийств – 1, в то же время фактически убийств не допущено, поскольку возбуждено покушение.

Количество случаев причинения тяжкого вреда здоровью осталось на уровне прошлого года – 2.

В целом, криминогенная обстановка на территории города контролируется правоохранительными органами.

По наиболее проблемным вопросам борьбы с преступностью прокуратурой г. Стрежевого проводится координация деятельности правоохранительных органов города.

За 6 месяцев 2024 года с участием прокуратуры Стрежевским городским судом и мировыми судьями Стрежевского судебного района рассмотрено 88 гражданских и административных дел. Больше половины таких дел – по спорам, правовым последствием которых является утрата гражданином права на жилище. Кроме того, обеспечено участие во всех делах, связанных с восстановлением на работе, возмещением вреда здоровью, лишением родительских прав, усыновлением, госпитализацией в психиатрическую организацию в недобровольном порядке, защитой избирательных прав.

На постоянной основе прокуратурой города уделяется внимание соблюдению конституционных прав граждан в уголовном судопроизводстве.

В первом полугодии 2024 года на 6% уменьшилось число дел, рассмотренных судами, что составило 95 уголовных дел (за 6 месяцев 2023 года – 101).

Об изложенном сообщается для сведения в рамках взаимодействия с органами местного самоуправления.